

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَارْحَمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر
لشکر دین ترمذی

فی بیچنا ۱۰ پیسے

جلد ۵۰
۲۹ جولائی ۱۳۳۲
۲۹ جولائی ۱۳۳۲
۲۲۶ نمبر

خبر احمدیہ

• ۲۸ نومبر - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ
طبیعت نزل کی وجہ سے کمی قدر تا ساڑھے ہے۔ اجاب جامعہ تھورا ایہ اللہ تعالیٰ
کا تقاضے کامل دنبال کے لئے دعا فرمائیں۔

• ۲۸ نومبر حضرت قاضی محمد عبد اللہ صاحب جنس حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے ۱۳۱۳ اصحاب کی ر کے مقدس زمرہ میں شمولیت کا شرف حاصل ہے۔ بیاز حضرت ابی
بلتریشیر بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جامعہ قاضی توحید اور الترقی سے دعا کریں
کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

• محترم مولوی عبدالرحمن صاحب مہتمم اجاب جامعہ احمدیہ قادیان کی بائیں آنکھ میں مویض
ہے جس کا پریشانی امر سہسپتال میں ہوگا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم
سے پریشانی کو مایا کرے۔ اور حسب سابق بیانی
عقد کر آئے۔ محکم مولوی صاحب تمام اجاب
کی خاطر دعاؤں کے مستحق ہیں۔

(ناظر خدمت درویش)

دخلمہ جامہ نصرت (برائے خواتین) لایو

جامہ نصرت برائے خواتین ریلوے میں نمونہ
ایر بی راے (آرٹس) کا دھڑلہ نم انٹور پلانٹ
سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری
رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر ۲۳ نومبر
تک ارسال کریں۔
گیجروں کا کاس (آرٹس) کا دھڑلہ بھی
انٹور پلانٹ کیٹ فیس کے ساتھ جاری
رہے گا۔
کالج کے ساتھ پوسٹل کاسٹی تخش
انتظام موجود ہے۔
اندرون۔ روزانہ ۸ بجے صبح
(پریسیل)

ضروری تصحیح

مرضہ ۲۸ نومبر ۱۳۳۲ء کے الفضل میں حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا خط
فرمودہ ۹ نومبر ۱۳۳۲ء شائع ہوا ہے۔ صفحہ ۵
پر غلطی کے آخری پرکرات میں سہرکتا بیت
سے ایک لفظ صحت کی ہے۔ جس کی وجہ سے
عبادت سے متنی ہو گیا ہے۔ اس عبادت سے متنی
ہے۔ اجاب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں۔
"دینا میں روم دعوات کا عجیب حال
بچھا ہوا ہے۔ جب آج وہ ان پر جو رکھتے
تو جہاں وہ جاتے کہ خدا سے من موعود
دائن کو اشرف المخلوقات نللا اور جس
پر آسانی رخصتوں کے دروازے کھلے
وہ کس طرح اتھا کہ انہوں میں گھاتا
اور کس طرح لڑکی کے بجائے عفت
میں اللہ جو رحمت پاتے ہے۔"

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اگر نجات چاہتے ہو تو دین العجائز اختیار کرو

اور قرآن کریم کا جو اپنی گردنوں پر اٹھاؤ

"اگر نجات چاہتے ہو تو دین العجائز اختیار کرو اور مسکیتی سے قرآن کریم کا جو اپنی گردنوں پر اٹھاؤ کہ
شریر ہلاک ہوگا اور سرکش جہنم میں گرایا جائے گا۔ پر جو خوبی سے گردن بھجھکا ہے وہ موت سے بچ جائے گا۔
دنیا کی خوشحالی کی شرطوں سے خدا تعالیٰ کی عبادت مت کرو کہ ایسے خیال کے لئے گڑھا درپیش ہے بلکہ تم اس
لئے اس کی پرستش کرو کہ پرستش ایک حق خالق کا تم پر ہے چاہئے کہ پرستش ہی تمہاری زندگی ہو جاوے اور
تمہاری نیکیوں کی فقط اپنی غرض ہو کہ وہ محبوب حقیقی اور حسن حقیقی راضی ہو جاوے گیو محم جو اس سے کمتر خیال ہے
وہ لٹھو کی جگہ ہے۔"

خدا بڑی دولت ہے اس کے پانے کے لئے مصیبتوں کے لئے تیار ہو جاؤ وہ بڑی مراد ہے اس کے
نسل کرنے کے لئے جانوں کو قذا کرو۔ عزیزو خدا تعالیٰ کے حکموں کو بے قدری سے نہ دیکھو۔ موجودہ فلسفہ کی زہر تم پر اثر
نہ کرے۔ ایک بچہ کی طرح بن کر اس کے حکموں کے نیچے چلو۔ نماز پڑھو نماز پڑھو کہ وہ تمام سعادتوں کی کنجی ہے اور
جب تو نماز کے لئے کھڑا ہو تو ایسا نہ کہ گویا تو ایک رحم ادا کر رہے۔ بلکہ نماز سے باہر جیسے ظاہری دھنوکرتے ہو
یسا ہی ایک باطنی دھنوی کرو اور اپنے اعتقاد کو غیر اللہ کے خیال سے دھو ڈالو تو رب ان دونوں دھنوں کے ساتھ
کھڑے ہو جاؤ اور نماز میں بہت دعا کرو اور رونا اور گڑ گڑانا اپنی عادت کر لو تا تم پر رحم کیا جائے۔
سچائی اختیار کرو سچائی اختیار کرو کہ وہ دیکھ رہا ہے کہ تمہارے دل کیسے ہیں۔ کیا انسان اس کو بھی دھوکہ دے
کتا ہے۔ کیا اس کے آگے بھی مکاریاں پیش جاتی ہیں۔ نہایت بد بخت آدمی اپنے فاسقانہ افعال اس حد تک پہنچتا ہے
کہ گویا خدا نہیں تیب وہ بہت جلد ہلاک کیا جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کو اس کی کچھ پروا نہیں ہوتی۔

عزیزو! اس دنیا کی مجرور منطق ایک شیطان ہے اور اس دنیا کا خالی فلسفہ ایک ایسی ہے جو ایمانی لوگوں کو نہایت درجہ
مٹا دیتا ہے اور بے باکیاں پیدا کرتا ہے اور قریب قریب دہریت کے پہنچاتا ہے۔ سو تم اس سے اپنے تئیں بچاؤ اور ایسا دل پیدا
جو غریب اور مسکین ہو اور بغیر چون و چرا کے حکموں کو ماننے والے ہو جاؤ جیسا کہ سچر اپنی والدہ کی باتوں کو مانتا ہے۔"

(ازادہ ہام ۵۲۳ تا ۵۲۴)
مسودہ پیشترے دنیا الاسلام پریس ریلوے میں چھپو اگر حضرت الفس دارالامت غرق ویر سے شائع کیا

جو انسان انسان سے کر رہا ہے

جو انسان انسان سے کر رہا ہے
عزائل بھی دیکھ کر ڈر رہا ہے
جلانی ہے جو آگ نمرود تو نے
تو دیکھے گا خود اس میں جل کر رہا ہے
یہ اعجاز ہے الٰہی تفسیر کا
کہ مردہ "خدا آج" پھر مر رہا ہے
وہ ابھرا ہے بن کر سحر کا ستارہ
جو سجدے میں خم رات بھر سر رہا ہے
یہی تھا مگر زندگانی کا مقصد
کہ تنہا پر دن رات مضطر رہا ہے

۴۴ جہاں کتاب الٰہی کو پیش کرنا، موردی صاحب نے جو یہ فرمایا ہے کہ مجدد اپنے مزاج میں مزاج نبوت سے بہت قریب ہوتا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہو سکتا ہے کہ وہ کتاب الٰہی کی تفسیر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی روشنی میں اپنے اعمال میں پیش کرے۔ تو موردی صاحب نے مزاج نبوت کے قریب کی جو تشریح فرمائی ہے وہ ہے کہ:

"بہت صاف دماغ، حقیقت رس نظر، ہر قسم کی کجی سے پاک۔ بالکل سربا، ذہن - اخراط و تفریط سے بیکر توسط و اعتدال کی سیدھی راہ دیکھنے اور اور اپنا توازن قائم رکھنے کی خاص قابلیت اپنے ماحول اور صدیوں کے جیسے اور جیسے ہوئے تعصبات سے آزاد ہو کر سوچنے کی قوت۔ زمانہ کی بڑی ہوئی رفتار سے لڑنے کی طاقت و جرأت۔ قیادت و راہ نمائی کی سیدھی صلاحت۔ اجتہاد اور تعمیر نو کی غیر معمولی اہلیت اور ان سب باتوں کے ساتھ اسلام میں عمل شرح صدر، نقطہ نظر اور نرم و شوم میں پورا مسلمان ہونا۔ باریک سے باریک جزئیات تک میں اسلام اور عبادت میں تیز کرنا اور مدت ہونے دارا زکی انجمنوں میں سے امر حق کو ڈھونڈنا کہ آگ بحال لیستنا یہ خصوصیات ہیں جن کے بغیر کوئی شخص مجدد نہیں ہو سکتا۔ اور یہی وہ چیزیں ہیں جو اس سے بہت زیادہ بڑے پیمانے پر پائی میں ہوتی ہیں؟"

(تجدید و احیاء نے دین صفحہ ۲۸، ۲۹)

اب سوال یہ ہے کہ ایک نبی جو اسوہ حسنہ یعنی کتاب الٰہی کی تفسیر اپنے عمل دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ اس کی راہ نمائی کرتا ہے یا نہیں اور اگر کرتا ہے۔ تو کی محض خود بخود طور پر کرتا ہے یا تشریحی طور پر۔ یہ بات ایک تعصبات چاہتی ہے۔ لیکن یہ امر ہر ایک عالم کے ذہن تسلیم شدہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر دینی عمل بھی اللہ تعالیٰ کی براہ راست راہ نمائی کے ظہور پر ہوتا تھا۔ چنانچہ صدیقی صاحب بھی فرماتے ہیں:

"اسلام کی سب سے بڑی امتیازی خصوصیت یہ ہے کہ پہل دو قول مرکز نقل یعنی کتاب اللہ اور جس مقدس اور برترستی پر یہ کتاب نازل ہوئی تھی۔ اور جسے اس کی عملی تفسیر کرنے باری تعالیٰ نے بطور نمونہ پیش کیا تھا (باقی دیکھیں صفحہ ۳۰)

تجدید و احیاء دین کی حقیقت

جاری

جناب عبدالحی صاحب صدیقی اپنے مقالہ میں فرماتے ہیں:

"مذہب خواہ کوئی ہو اس کے ماخذ بالعموم دینی ہوتے ہیں۔ اہل الٰہی کتاب اور وہ مکہ جس مقدس سہمی پر وہ کتاب نازل ہوئی ہے۔ اس کتاب کا اپنا عمل، کیونکہ اس کا یہ عمل ہی کتاب الٰہی کی صحیح تفسیر و تفسیر ہوتی ہے اور یہ بھی دین میں اتنی ہی اہمیت رکھتی ہے جتنی کہ خود کتاب اللہ۔ اس تفسیر سے ایک طرف اللہ کے دین کو عملی زندگی میں نافذ کرنے کے لئے بات اور راہ نمائی فرماتا ہے۔ اور دوسری طرف فکر و نگاہ کے وہ نمونے اور احساسات و جذبات کے وہ پسیرہ بنتے ہیں جو دین ترتیب و تشکیل دینا چاہتا ہے۔ ایمان، خالق و مالک اکائیات اور انسانے نوع کے بارے میں ایک خاص نقطہ نظر اور ایک مخصوص قلبی کیفیت کا نام ہے۔ ظاہر بات ہے کہ جب تک ایک انسان فکر و نظر اور جذبہ و احساس کی یہ حالت پیدا نہیں کر لیتا۔ اس وقت تک وہ دین اور اس کے مطالبات اور اس کے تقاضوں کو اچھی طرح سمجھ نہیں سکتا۔ اور یہ چیز دین کے مہر کی مطالعہ سے قوی پیدا نہیں ہو سکتی۔ اس لئے یہ انتہائی ضروری ہے کہ انسان عقل سلیم اور ہوشیار بصیرت کے ساتھ کتاب اللہ اور سنت رسول اللہ کا اتنا گہری نظر سے مطالعہ کرے۔ کہ نہ صرف اس کے قلب و نگاہ دین کے نور سے منور ہو جائیں بلکہ یہ نور اس کے ضمیر، اس کے دماغ اور اس کے احساس میں پوری طرح سرایت کر جائے اور جہاں جس سے ہل کی کوئی تاریخی نظر آئے تو اس کی روشن تصویر فوراً اس کا ادراک کرے۔

یہ مقام صرف مذہب کے ماخذ کی زبان جانتے اور اس کے سطحی مطالعہ سے حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس کے حصول کے لئے دین کی سچی محبت اسے اتانے اور دنیا میں برکت دینے کا جذبہ صادق اور ایذا دہ سے اسے بچھنے کی گہری آرزو بہت ضروری ہے۔

(ترجمان القرآن ستمبر ۱۹۶۶ء ص ۳۰)

اس طویل اقتباس کے وہ حصے ہیں ایک تو یہ کہ مذہب کے دو ماخذ ہوتے ہیں ایک کتاب الٰہی اور دوسرے اس شخص کا عملی نمونہ جس پر کتاب نازل ہوئی ہے۔ جہاں تک رسول کے عملی نمونے کا تعلق ہے۔ قرآن حکیم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

لقد کان مکو فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ لمن کان یرحوا اللہ و الیسیر الآخر ذکر اللہ کثیرا۔

ترجمہ: تمہارے لئے (یعنی ان لوگوں کے لئے) جو اللہ تعالیٰ اور آخرت کو یاد دلانے سے لڑتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کا بہت ذکر کرتے ہیں اللہ تعالیٰ

کے رسول میں ایک اعلیٰ نمونہ ہے جس کی انہیں پیروی کرنی چاہیے

اقتباس کے دوسرے حصے میں صدر فی صدیقی صاحب نے یہ بات واضح کی ہے کہ جو مخصوص نقطہ نظر اور قلبی کیفیت مذہب پیدا کرنا چاہتا ہے۔ جب تک وہ پیدا نہ ہو جب تک انسان کے قلب و نگاہ دین کے نور سے منور نہ ہوں۔ بلکہ جب تک یہ نور اس کی ضمیر اس کے دماغ اور اس کے احساس میں پوری طرح سرایت نہ کر جائے۔ تجدید و احیاء دین کا کام سر انجام نہیں دے سکتا۔ اس سے ظاہر ہے کہ ایک شخص جو تجدید و احیاء دین کے لئے کوشاں ہوتا ہے اس کا کام صرف یہ نہیں ہے کہ وہ کتاب الٰہی کو جانتا ہو۔

بلکہ اس کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ وہ اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو

اپنے کردار میں پیش کرے۔ کیونکہ لوگوں کے دینی احساسات اور جذبات کو ابھارنے کے

لئے ان کے سامنے سنت رسول اللہ کا نمونہ پیش کرنا ضروری ہے۔ آتنا ہی ضروری ہے

۳۰

گناہ کی حقیقت اور اس کا علاج

فرمودات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

(مرتبہ محمد مکرم ملک محمد سلیم صاحب جامعہ احمدیہ رونا)

کو کون مذہب ہے جو گناہ کے کیرٹوں کو ہلاک کرنے کی قوت رکھتا ہے۔ میں آپ کو اپنے تجربہ کی بناء پر کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی کبھی معرفت جس کی گری سے گناہ کا کیرٹا ہلاک ہوتا ہے اسلام میں ملتی ہے۔ اور یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ کسی کے خون سے اس کیرٹے کو موت آرو سے بلکہ خون پر آکر اور بھی کیرٹے پیدا کرے گا۔ اس لئے خون گناہوں کی معافی کا ذریعہ ہرگز نہیں ہے۔ نجات اور پاکیزگی کی سچی اصل وہی ہے جو میں نے آپ کو بتائی ہے اور ساری دنیا کو چاہیے کہ اسی کو تائید کریں۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۳۲۱)
”پس جب تک انسان میں خدا کی معرفت اور گناہوں کے زہر کا یقین پیدا نہ ہو۔ کوئی اور طریق خواہ کسی کی خود کشی ہو یا قربانی کا خون، نجات نہیں دے سکتا۔ اور گناہ کی زندگی پر موت وارد نہیں کر سکتا۔ یقیناً یاد رکھو کہ گناہوں کا سیلاب اور نفسانی جذبات کا دریا بجز اس کے ٹک ہی نہیں سکتا کہ ایک چمکتا ہوا یقین اس کو حاصل ہو کہ خدا ہے اور اس کی تلواریں جو ہر ایک نافرمان پر بجلی کی طرح گرتی ہے۔ جب تک یہ پیدا نہ ہو گناہ سے بچ نہیں سکتا۔۔۔۔۔ سچے ایمان اور سچے یقین اور گناہ میں باہم عداوت ہے۔ جہاں سچی معرفت اور چمکتا ہوا یقین خدا پر ہو وہاں ممکن نہیں کہ گناہ رہے۔“ (ملفوظات جلد ۳ ص ۱۵)

یقین - معرفت اور الہام

تو انہیں کے دل میں طبعی یہ سوال پیدا ہو گا کہ اگر خدا کی ہستی پر یقین حاصل کئے بغیر اور اس کی معرفت کے بغیر گناہ سے خلاصی نہیں ہو سکتی تو پھر وہ کوئی مبرا ذریعہ ہے جس سے انسان خدا کی معرفت حاصل کرتا ہے اور گناہ سے بچ جاتا ہے۔ نزولِ مسیح کے وقت پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”یقین کے حاصل ہونے کا ذریعہ خدا کا زندہ کلام ہے جو زندہ نشان اپنے اندر اور ساتھ رکھتا ہے۔ جب وہ آسمان پر سے اترتا ہے تو نئے سرے مردوں کو قبروں میں سے نکالتا ہے۔ تم دیکھتے ہو کہ باوجود آنکھوں کے بیٹا ہونے کے تم آسمانی

زمین پر چلنا اور خشکے تم سے مصافحہ کرین تو تم یقین کے راہوں کو ڈھونڈو۔“ (نزولِ مسیح ص ۹۶)
کشتی نوح کے صرافہ پر فرماتے ہیں:-

”اے خدا کے طالب بندو! کان کھولو اور متو کہ یقین جیسی کوئی چیز نہیں یقین ہی ہے جو گناہ سے چھڑاتا ہے۔ یقین ہی ہے جو نیکی کرنے کی قوت دیتا ہے۔ یقین ہی ہے جو خدا کا عاشق صادق بناتا ہے۔ کیا تم گناہ کو بغیر یقین کے چھوڑ سکتے ہو؟ کیا تم جذبات نفس سے بغیر یقین ہی کے رگ کتے ہو؟ کیا تم بغیر یقین کے کوئی تسلی پاسکتے ہو؟ کیا تم بغیر یقین کے کوئی سچی تبدیلی پیدا کر سکتے ہو؟ کیا تم بغیر یقین کے کوئی سچی خوشحالی حاصل کر سکتے ہو؟ کیا آسمان کے نیچے کوئی ایسا نفاذ اور ایسا قدر ہے جو تم سے گناہ ترک کر سکے۔ کیا مرہم کا بیٹا عیسائے ایسا ہے کہ اس کا مصنوعی خون گناہ سے چھڑائے گا۔ اے عیسائیو! ایسا جھوٹا مت بولو جس سے زمین ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے یسوع خود یقین کا محتاج تھا۔ اس نے یقین کیا اور نجات پائی۔“

”اے وہ لوگو! جو نیکی اور راست بازی کے لئے بلائے گئے ہو۔ تم یقیناً سمجھو کہ خدا کی کشتی اس وقت تم میں پیدا ہو گی اور اسی وقت تم گناہ کے مکروہ داغ سے پاک کئے جاؤ گے۔ جبکہ تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے۔“ (کشتی نوح ص ۸۵)

گناہ سے بچانے کا اہلیت صرف اسلام میں ہے دوسرے مذاہب عواماً اور عیسائیت خصوصاً گناہ کے فلسفہ کو سمجھنے اور اس کا تدارک کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ چنانچہ

لکھتا ہے۔ اور اس کی تمام بربری سہاوہ ہو جاتی ہے۔ یہی حال اس انسان کا ہوتا ہے جس کا دل خدا کی محبت سے اکھڑا ہوا ہوتا ہے۔ بیشک اس کی طرح گناہ اس پر غلبہ کرتا ہے۔“

(سراج الدین مباحثی کے چار سوالوں کا جواب)

پھر فرمایا:-
”گناہ یہی ہوتا ہے کہ انسان اس مقصد سے جو اس کی پیمائش سے رکھا گیا ہے ڈور ہٹ جائے۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۹۹)
ملفوظات جلد چہارم کے صفحہ ۳۹ پر فرماتے ہیں:-

”یہ سوال ہو سکتا ہے کہ انسان گناہ کی طرف کیوں جھکتا ہے اور یہ گناہ کا سوال کیوں پیدا ہوتا ہے اس کا جواب یہ ہے کہ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ اس وقت تک انسان گناہ کرتا ہے جب تک وہ خدا سے بے خبر رہتا ہے۔ بھلا کیا کوئی شخص جو بچوری کرتا ہے وہ اس وقت کرتا ہے جبکہ گھر کا مالک جاگتا ہو اور روشنی بھی ہو۔ یا اس وقت کرتا ہے جبکہ گھر کا مالک سویا ہوا ہو اور ایسا اندھیرا ہو کہ کچھ دکھائی نہ دیتا ہو۔ صاف ظاہر ہے کہ وہ اس وقت چوری کرتا ہے جب وہ یقین کرتا ہے کہ مالک بے خبر ہے اور روشنی نہیں ہے۔ اسی طرح پر ایک شخص جو گناہ کرتا ہے وہ اس وقت کرتا ہے جبکہ خدا سے بے خبر ہو جاتا ہے اور اس کو اس پر کچھ یقین نہیں ہوتا نہ اس وقت جبکہ اس کو یقین ہو کہ خدا ہے اور وہ اس کے اعلیٰ کو دیکھتا ہے اور اس کو مزا دے سکتا ہے۔“

”اے پاکیزگی کے ڈھونڈنے والو! اگر تم چاہتے ہو کہ پاک دل بن کر

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
قل یا عبادی اتذنبون
اسرخوا علی انفسہم
لا تتقلوا من رحمۃ اللہ
ات اللہ یعصم الذنوب
جمیعاً اتہ هو الغفور
الرحیم۔ (سورہ الزمر)

یعنی (اے رسول!) تو کہہ اے میرے بندو! (جنہوں نے گناہ کر کے) اپنے آپ پر زیادتیوں کی ہیں تم خدا کی رحمت سے مایوس نہ ہو۔ یقیناً اللہ تعالیٰ تمام گناہوں کو معاف کر دے گا۔ واقعی وہ بڑا بخشنے والا بڑی رحمت والا ہے۔

گناہ کی حقیقت

گناہ کی تاریخ سے نکالنا سچے مذہب علیٰ غائی ہے۔ گناہ کیا ہے یہ تک اور دل پیدا ہوتا ہے اور اس سے چھڑکارا نے کا کیا طریقہ ہے۔ یہ چند ایسے سوالات کہ جن کے صحیح جواب کے علم کے بغیر مذہب مقصد ہی فوت ہو جاتا ہے۔ گناہ کی حقیقت آگیا ہی اور اس کا علاج مذہب کی روح ہے۔ اس موضوع کی اسی ضرورت و اہمیت پیش نظر سیدنا حضرت مسیح موعود سلام نے اپنی تحریروں اور تقریروں میں مسئلہ کی خوب وضاحت فرمائی۔ اپنے حقیقت کے بارے میں فرمایا کہ یہ خدا تعالیٰ عدم تعلق اور اس کی ہستی پر یقین کا مالک کے باعث پیدا ہوتا ہے اور اس کا خدا کی محبت اور اس کی معرفت ہے اس کی ہستی پر یقین یقین پیدا کرتا ہے حضورؐ فرماتے ہیں:-

”گناہ در حقیقت ایسا زہر ہے اس وقت پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان خدا کی اطاعت اور خدا کی پرورش محبت اور عبادت یا دہلی سے روم ویلے نصیب ہو۔ اور جیسا کہ خدا رحمت جب زمین سے اکھڑ گئے اور پانی چوستے کے قابل رہے تو وہ دن بدن خشک ہونے

فضل و شکر و مدین

حیکل

احباب کرام کے مخلصانہ گرانقدر عہدے

رقم و عدد	نام معلیٰ حضرات	بمشار
تیس ہزار روپے	محترم شیخ عبد الحفیظ صاحب کراچی	۱
تیرہ ہزار پانچ صد روپے	چوہدری فتح محمد صاحب معہ کے ٹرانسپورٹ	۲
دس ہزار روپے	ربانی برادر ذوقی گجرات	۳
سات ہزار دو صد روپے	چوہدری مسعود احمد صاحب	۴
چھ ہزار روپے	سعید احمد صاحب	۵
پانچ ہزار روپے	ڈاکٹر بشیر احمد صاحب	۶
پانچ ہزار ایک سو روپے	ڈاکٹر عبد الکریم صاحب	۷
پانچ ہزار روپے	افتخار احمد صاحب فاروقی	۸
پانچ ہزار روپے	بریگیڈیئر ملک عبد العلی صاحب	۹
چار ہزار روپے	شیخ عبد اللطیف صاحب مع بیگ صاحب	۱۰
چار ہزار روپے	محمد مختار صاحب جھنگ	۱۱
تین ہزار روپے	شیخ ریاض محمود صاحب	۱۲
تین ہزار روپے	میجر غلام احمد صاحب	۱۳
تین ہزار روپے	شیخ محمد اسلم صاحب مع اہلیہ	۱۴
تین ہزار روپے	شیخ محمد نیر صاحب مع اہلیہ	۱۵
تین ہزار روپے	چوہدری عبد اللطیف صاحب	۱۶
تین ہزار روپے	کرنل ڈاکٹر محمود احمد صاحب	۱۷
تین ہزار روپے	ڈاکٹر ایم۔ اے نعیم صاحب	۱۸
تین ہزار روپے	الحاج میاں بشیر احمد صاحب	۱۹
تین ہزار چھ صد روپے	چوہدری نثار احمد صاحب	۲۰
تین ہزار روپے	شیخ محمد اقبال صاحب پیر اچہ	۲۱
تین ہزار روپے	حاجی کریم بخش صاحب قرا باد	۲۲
تین ہزار روپے	ڈاکٹر مہر محمد صاحب قریشی	۲۳
تین ہزار روپے	قاضی منصور احمد صاحب	۲۴
تین ہزار روپے	چوہدری بشیر احمد صاحب ماڈرن موٹرز	۲۵
تین ہزار روپے	میجر شمیم احمد صاحب	۲۶
تین ہزار تین سو تین روپے	قریشی محمد اقبال صاحب	۲۷
تین ہزار روپے	ڈاکٹر محمودہ نذیر صاحبہ	۲۸
تین ہزار روپے	انشاء اللہ خان و انشاء اللہ خان صاحبان	۲۹
تین ہزار روپے	محمد اسماعیل صاحب	۳۰
تین ہزار روپے	حافظ عبد الحکیم صاحب	۳۱

میزان :- ایک لاکھ پچیس ہزار چھ سو چار
 جزا کہ اللہ احسن الجزاء فی الدارین خیرا۔ اللہ تعالیٰ ان شخصوں
 کی مشربانی اور ایثار کو قبول فرماوے اور اپنی برکتوں سے انہیں اور ان
 کو نوازتا رہے اور خدمت اسلام کے لئے ہمیشہ توفیق عطا فرماتا رہے۔ ان
 بعض دوستوں نے کچھ اقساط ادا کر دی ہیں۔ امید ہے حضور پروردگار اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کے ارشاد مبارک کی تعمیل میں سب وعدے کرنے والے دولت مند
 فرماویں گے کہ جلد سے جلد اپنے وعدہ کا حصہ ادا کریں۔

خاکسار شیخ مبارک احمد
 صبیح کوٹری سے فضیلہ عمر فاروقی

گو یا اسلامی تعلیم کی رو سے پاکیزگی
 کے لئے یقین اور معرفت ضروری ہے
 اور یقین اور معرفت کے لئے الہام
 ضروری ہے۔ اس لطیف نکتہ کی مزید
 تشریح کرتے ہوئے حضور تحسیر
 فرماتے ہیں :-

” پس جو لوگ گناہ کی خشکی سے تعلق
 سے پیدا ہوتی ہے اس لئے اس
 خشکی کے دور کرنے کے لئے سیدھا
 علاج مستحکم تعلق ہے۔

اسی کی طرف اللہ جل شانہ
 اشارہ کر کے فرماتا ہے :-
 یا ایہذا النفس العمڈۃ ارجعی
 الی ربک راضیۃ مرضیۃ فاعلمی
 فی عبادی وادخلی جنتی یعنی
 اے وہ نفس جو خدا سے آرام یافتہ
 ہے اپنے رب کی طرف واپس چلا آ۔
 وہ تجھ سے راضی اور تُو اس سے
 راضی پس میرے بندوں میں داخل
 ہو جا اور میرے بہشت کے اندر
 غرض گناہ کے دور کرنے
 کا علاج صرف خدا کی محبت
 اور عشق ہے لہذا وہ تمام اعمال
 صالحہ جو محبت اور عشق کے نتیجہ
 سے نکلتے ہیں وہ گناہ کی انگ
 پر پانی چھڑکتے ہیں“

(سراج الدین عیسائی کے
 چار سو اولوں کا جواب
 صفحہ ۱۱)

آفتاب کے محتاج ہو۔ اسی طرح
 خدا شناسی کی بیانی محض اپنی
 انگلیوں سے حاصل نہیں ہو سکتی۔
 وہ بھی ایک آفتاب کی محتاج ہے
 اور وہ آفتاب بھی آسمان پر ہے
 اپنی روشنی زمین پر نازل کرنا ہے
 یعنی خدا کا کلام۔ کوئی معرفت خدا
 کے کلام کے بغیر کامل نہیں ہو سکتی۔
 خدا کا کلام بندہ اور خدا میں ایک
 دلالت ہے۔ وہ اترتا ہے اور خدا
 کا نور اس کے ساتھ ہوتا ہے۔
 اور جس پر وہ اپنے پورے کرم
 اور پوری نجاتی اور پوری خدا کی نعمت
 اور قدرت اور برکت کو شکر کے ساتھ
 اترتا ہے اس کو وہ آسمان پر
 لے جاتا ہے۔ غرض خدا تعالیٰ
 تک پہنچنے کے لئے بجز خدا تعالیٰ
 کے کلام کے اور کوئی سبیل نہیں
 اس لطیف نکتہ کو حضور نے تشریح
 علاوہ نظم پر بھی کثرت سے بیان فرمایا
 ہے۔

فرمایا
 گریہیں نیست بر خدا کے یگان
 از محلات توست ایماں
 گریہیں نیست نیز ایماں نیست
 زہد و عتق و ثبات و وفا نیست
 تیرے ربایا

بست و اللہ کلام ربانی
 از خدا آں خد امان
 چارہ دل کلام دلدار است
 ہر چہ بجزش کنسند بیکار است

اپنے وعدوں کو پورا کیجئے

یا ایہذا الذین آمنوا و فوا بالعقود (سورہ مائدہ) اس آیت کریمہ
 میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اے مومنو اپنے وعدوں کو پورا کرو۔ تحریک جدید کے
 وعدوں کو پورا کرنے کی آخری تاریخ یعنی ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء قریب سے قریب تو آ رہی
 ہے۔ اس ارشاد خداوندی کو ساتھ رکھتے اور ایفاء جہد کا پورا پورا اہتمام فرمائیے۔
 یاد رہے کہ مومنوں کی ایفاء جہد کی صفت کے پیش نظر ہی ملتیں کرام مختلف
 سماجوں پر تبلیغ اسلام کے جہاد کے لئے بھجوائے گئے ہیں ۱۰ ب جو قریب ہی ایفاء جہد
 کا خیال نہیں رکھے گا وہ گویا اپنے مجاہد بھائیوں سے بے وفائی کا مرتکب ہو گا۔
 اسی لئے ہمارے محبوب امام سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
 تحریک جدید کے وعدہ حیات کی طرف ان ولولہ انگیز الفاظ میں جماعت کو متوجہ
 فرمایا۔

”تم نے خدا تعالیٰ سے جو وعدے کئے ہیں ان وعدوں کی عظمت
 کو پہچانو“
 اس ارشاد سے واضح ہے کہ تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنا اپنے اندر
 کتنا عظمت رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بختے۔

(وکیل المال اول تحریک جدید)

احمدی مستورات کی ترقی کیلئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بابرکت

(محترمہ امتہ الرحمن صاحبہ پر چاہیے)

(۴)

مختلف شعبے

مجہاد امام اللہ کی سرپرستی میں کام کرنے والے مختلف شعبوں میں شیعہ تعلیم و تربیت شعبہ خدمت خلق، شیعہ رشد و اصلاح اور شیعہ مال خاص اہمیت رکھتے ہیں۔ ایک شعبہ پر حال بھی قائم ہوا ہے۔ جس کی نگرانی میں مختلف نجات کے حلقہ جات کے دورے کئے جاتے اور ان میں بیداری کی روح بھونکی جاتی ہے۔ تبلیغی ادارے جن کا اوپر ذکر کیا جا چکا ہے۔ شیعہ تعلیم کے ماتحت ہیں۔ شیعہ خدمت خلق کی خدمت کسی خاص خرد یا خاص فرقہ کے لئے مخصوص نہیں بلکہ بلا تفریق دین و ملت ہے۔ رشد و اصلاح کا شعبہ اس سقیفیت کا آئینہ دار ہے کہ مجہاد امام اللہ تبلیغ اور تربیت میں مردوں کے بیلوں پہلو کام کر رہی ہے۔ عورتوں میں بے پردگی کی جو عام کردہ عمل پڑی ہے۔ اور جو بعض احمدی گھروں میں بھی سراپا کئی جا رہی ہے اس کے خلاف مجہاد کا آغاز خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپنے ایک معرکہ آراء خطبہ میں فرمایا تھا۔ آپ نے احمدی مستورات کو حکم دیا کہ وہ بے پردہ احمدی عورتوں سے قطعاً تعلق کریں تاکہ انہیں مسلم ہو کر ان کی قوم کا احساس فعل کی وجہ سے ان سے تعلق نہ کرتی ہے۔ حضور ﷺ اس ارشاد کی روشنی میں مجہاد امام اللہ کے شعبہ رشد و اصلاح نے اس امر کی لامکان کوشش کی ہے کہ ایسی عورتوں کو درامت پر لایا جائے اور اگر وہ کسی طرح بھی اس پر آمادہ نہ ہوں تو ان سے قطعاً تعلق نہ کیا جائے۔

جلسہ سالانہ کے موقع پر مجہاد امام اللہ کے زیر انتظام ایک صنعتی نمائش بھی منعقد کی جاتی ہے۔ تمام نجات میں دستکاری کے نادر نمونے بچھواری ہیں۔ کشیدہ کاری کی مختلف اصناف میں پوزیشن حاصل کرنے والی نجات کو اٹھاتا دئے جاتے ہیں۔ نمائش دیکھنے کے لئے ٹیکٹ جاری کئے جاتے ہیں اشیاء کی فروخت سے لئے والا منافع مجہاد امام اللہ کے مصروف میں آتا ہے۔

کشمیر کی جدوجہد آزادی کے سلسلے میں مجہاد امام اللہ کو زبردستی سے سرکاری طور پر اور تمام مقامی نجات نے اپنے اپنے طور پر بہت سا نقد و پیسہ، دستاویز، یادداشت اور دیگر اشیائے ضروری فراہم کی ہیں۔ علاوہ انہیں احمدی مستورات نے انفرادی طور پر بھی دفاعی فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔

دینی لٹریچر کی اشاعت

تبلیغی اور دینی لٹریچر کی اشاعت میں بھی احمدی مستورات حتی الامکان دست تھکا کر بڑھتی ہیں۔ خود انھیں کا بجز اور بھی حضرت نامہ موجودہ مرحوم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ایشیا کارمروں منت ہے۔ ہزاروں روپیہ کا فنڈ تراجم قرآن مجید کے لئے جمع کرنا اس بات کا ثبوت ہے کہ احمدی عورتیں اپنے پیارے رسول کا پیغام جنم دہا رہے کہ گوگلنگ پہننا اپنا فرض ادا نہیں سمجھتی ہیں۔

وقف زندگی کی تحریک

وقف زندگی جو ابتداء میں صرف مردوں سے مخصوص تھا۔ بعد میں حضور نے عورتوں کے لئے بھی اس کی ایک صورت میں فرمادی کہ جو موجود ہیں اس تحریک میں شامل ہوں ان کی شادی و وقف زندگی مردوں سے کی جائے۔ ایسی عورتیں جو گھر میں زبرداریوں سے آزاد ہو ہوئی پھیلاؤ رکھتی ہوں کہ وہ سلسلہ کے لئے مسند ثابت ہو سکتی ہیں۔ انہیں حضور نے خاص طور پر تحریک کی کہ خدا تعالیٰ انہیں توفیق دے تو وہ اپنی بقیدہ زندگی اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کے لئے قربان کریں۔ اس تحریک پر کئی عورتیں اور جوان لڑکیوں نے بیک کہا ہے۔ جن کی تعداد وقف زندگی کے لئے سے گری گئی ہے۔

بعض احمدی عورتیں دینی جوش سے اس حد تک معمور ہوتی ہیں کہ دستہ کوئی روکا دیکھنا انہیں متزلزل نہیں کر سکتی ۱۹۵۳ء کے فسادات کے دوران مبلغ سائیکوٹ کی ایک

(بعض لیڈر صاحبہ)

اس کی حیات طیبہ کا ایک ایک گوشہ اور اس کی پریشکونہ نغمات کا ایک ایک حرف پوری طرح محفوظ ہے۔ یہ اقلیت کسی دوسرے مذہب کو حاصل نہیں (توحان القرآن جولائی ۱۹۵۳ء) اس بات کا ثبوت اس امر سے بھی ملتا ہے کہ کئی مواقع پر جب آپ نے کوئی بات بھی فرمائی صحابہ کرام پر چلے کر یا یہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے یا آپ کی ذاتی رائے ہے اگر آپ نے فرماتے کہ اللہ کا حکم ہے تو صحابہ اس طرح کرتے جس طرح حضور نے فرمایا ہونا اور اگر آپ فرماتے کہ نہیں یہ اللہ تعالیٰ کا حکم نہیں ہے تو لوگ اپنی توجیہ ہمیشہ کرتے جس کو حضور نے فرمایا ہے۔ جس کا یہ مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ بھی اس کی تائید کرتا۔ چنانچہ اذان کا معاملہ ہے۔ حضرت عمرؓ اور ایک اور صحابی کو اذان کے الفاظ خواب میں باکشف میں بتائے گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی ان الفاظ کو قبول فرمایا۔ کیونکہ آپ کو یقین تھا کہ یہ اللہ تعالیٰ کی مشاؤ کے مطابق ہیں۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ مزاج نبوت یا مزاج نبوت کے قرب کی ہوصفات موجود ہی صاحبہ تھیں یا ان کی خود تائید ہے۔ ان کے لئے قرآن و سنت میں کوئی بنیاد نہیں ہے۔ اصل چیز جو نبوت سے تعلق رکھتی ہے اور جس کا تعلق کتاب الہی کی عمیق تفسیر سے ہے وہ اللہ تعالیٰ کی خاص رہنمائی ہے جو جی کو حاصل ہوتی ہے۔ مجدد کو بھی جو اسودہ رسول اللہ کو دنیا کے سامنے اپنے کردار میں پیش کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی براہ راست رہنمائی حاصل ہوتی ہے

کہم حضورؐ کے فرمودات اور بے نظیر نصائح کو ہر لمحہ ہمیشہ نظر رکھیں۔ حضورؐ کو اللہ تعالیٰ نے اہل اہل نفسہ فرمایا تھا۔

”اگر تم پچاس فی صدی عورتوں کی اصلاح کرو تو اسلام کو زنی حاصل ہو جائے گا“

اس کا ذکر کرتے ہوئے حضورؐ نے، ۲۴ دسمبر ۱۹۵۳ء کے جلسہ سالانہ پر براہ راست نجات کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

”گویا خدا تعالیٰ نے اسلام کی ترقی کو تمہاری اصلاح کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے جب تک تم اپنی اصلاح نہ کرو تمہارے مبلغ خود کچھ کریں گی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ پس بوجہ رائے سخا بھی بہت ہی منزل کے لئے کرنی ہے اور بہت بڑا کام اسکے سامنے ہے جس کے لئے دن فریبانی کی ضرورت ہے“

(الانوار المزدات الخمار ص ۵۵-۵۶ء) جسے اڈل اپریل ۱۹۵۷ء میں شایع کیا

لے احمدی عورتیں انہیں چاہیے کہ ہم پہلے سے بھی زیادہ تیسری سے منزل مقصود کی طرف دوں دوں ہوں۔

آئیے ہم سب کی کوششوں کے ہم انفاذ میں دعا کریں۔

شیطان کی حکومت ٹٹ جائے اس کے حاکم تمام دنیا پر میرا مصطفیٰ ہو

عورت پیلہ بوبہ پہنچی اور وہاں کے احمدیوں کی حالت سے حضورؐ کو رگڑا دکھا۔ چنانچہ اس بے مثال برائے دہمت کا تذکرہ حضورؐ نے جسد سالانہ پر اپنے تقریبی الفاظ میں کیا

قربانی اولاد

اولاد کی قربانی میں بھی احمدی مائیں سلف صالحات کے نقش قدم پر چلی رہی ہیں۔ آج چین، جاپان، انڈونیشیا، امریکہ اور ریفر، انجیلینڈ، عربی تمام اوقات و اطراف عالم میں فرزندان احمدیت اعلیٰ علیہ السلام میں معدودت ہیں اور یہ سب احمدی نونولٹا کے ایشیا کا نتیجہ اور ہمارے پیارے آقا کی انجیل کششوں کا ثمرہ ہے

احمدی مستورات ابھی پریشانندار ترقی امی عظیم ان کی نصف ہدی سے ڈاندر صدکی شب و روز مساعی کا نتیجہ ہے۔ سیرہ کے دستگار تے احمدی مستورات کو دھرت چھانستہ کی زنجیروں سے آزاد کیا اور ان کے حقوق کا تحفظ کیا بلکہ اسے باام رخصت پر پہنچا دیا۔ آپ عورتوں پر کس قدر شفیع تھے۔ اس کا اندازہ محال ہے ان کے احسانات کے گواہ ہمارے ہم سر ہے پون تک وہی ہوتی ہیں۔ سائے خدا برزبتا او برجت لایا

ہمسافر اقرض

شکر ارتعت کے طور پر ضروری ہے

جن خدام کے تعلیمی کارڈ کے اندراجات مکمل ہونگے۔ انہیں خاص انعام دیا جائیگا۔ منتظرانِ عتہ

جلسہ اطفال الاحمدیہ مرکزی کا سالانہ اجتماع

۱۹۶۶ء

اطفال الاحمدیہ کا تیسواں مرکزی سالانہ اجتماع اسامی مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر کو دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کے نئے تعمیر شدہ ہال میں منعقد ہوا ہے۔ ہمارے اس اجتماع کا پرکھ نام نہایت مفید۔ دلچسپ اور بچوں کے مناسب حال ہوتا ہے۔ علمی و تربیتی تقاریر کے علاوہ متعدد انصافی مقابلے منعقد کرائے جاتے ہیں۔ اس سال ہم انشاء اللہ العزیز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب سے بھی فیضیاب حاصل گئے۔ اس اجتماع میں شامل ہونے کے نتیجے میں بچوں کو نماز و اجابت قرآن و حدیث کا درس سننے اور ملک کے دور و نزدیک سے آئے ہوئے ہم عمر بچوں سے نئے اور باہم دوستی اور محبت سے رہنے کا موقع بھی ملے گا۔ مرکزی خلیفہ اطفال کی طرف سے مہمانوں کے طعام اور رہائش کا مناسب انتظام ہوگا۔ جلسہ اطفال کو دعوت دی جاتی ہے کہ وہ بڑی کثرت سے اس اجتماع میں شامل ہوں۔ کوشش کریں کہ ہر مجلس اور ہر مقام کی نمائندگی ضرور ہو جائے۔ انشاء اللہ اس اجتماع کو ہمارے لئے بابرکت کرے۔ آمین۔

مقابلہ جات پر ایک طہرانہ نظر

۱) تلاوت و حفظ قرآن پاک (۲) نظم (۳) تقریر (۴) فی البدیہہ تقریر (۵) پیغام ربانی (۶) مشاعرہ و مسائرت (۷) مضمون نویسی (۸) مقابلہ عام مسلمات (۹) پرچہ عام دینی معلومات۔

نیا انصافی مقابلہ :- مزین عمرہ اخلاق - نئی دلچسپیاں :- علمی و صنعتی غائش - فزور کاغذ - پیٹنگ - ڈورنگ - تربیتی چٹا نسیا بچا ہدایہ معرکہ :- جینڈا جنگ

درزشی مقابلے :- ۱- فٹ بال ۲۰- کبڈی ۳- رسہ کشی ۴- دوڑیں (۵۰ گز) ۵- چھلانگیں (۱) دینی دلچسپی ۶۱- تین ٹانگ کی چوڑی - مرغی اٹائی

ضروری ہدایات

علمی مقابلے :- ہر علمی مقابلے میں ہر طبقے سے ایک بہترین طفل شریک مقابلہ ہو سکے گا۔ نسلوار مقابلہ جات کو اگر انتخاب کر لیں۔ مسیاد اول و دوم کو ۵-۳ منٹ دئے جائیں گے۔

عمنوان تقاریر :- (۱) خدا کے پاک لوگوں کو مندا سے نصرت آتی ہے (ب) حضرت صلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کارنامے (ج) احمدی بچوں کی ذمہ داریاں۔

عمنوان مضمون نویسی :- (۱) پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سرور (ب) صد اقت حضرت مسیح الموعود علیہ السلام (ج) ایک مثنوی طفل کا کیا کردار ہونا چاہیے

ہر مضمون نویسی کو ایک گھنٹہ وقت دیا جائے گا۔ کم از کم ۱۵ صفحے کا مضمون ہونا چاہئے۔ حوالہ دہات دیکھنے کی اجازت نہ ملے گی۔

درزشی مقابلے :- ہر اجتماع جمیل میں ہر طبقے سے ایک ٹیم شریک مقابلہ ہو سکے گی۔ قائدین اور ٹیم کا انتخاب اسی سے کریں۔ انفرادی مقابلوں میں شرکت کے لئے قائدین و اطلاع کی منظوری سے نام جملہ زحلہ بھجوا دیں۔ تمام مقابلہ جات میں شامل ہونے والوں کے اسماء ہمیں ۱۵ اکتوبر تک ضرور پہنچ جانے چاہئیں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

تقویا داری کا استیاب

مجموعی طور پر تحریک جدید کے وعدہ حیات سال مولیٰ کی وصولی بھی قریب آ رہی ہے۔ جیسا کہ سال کے اختتام پذیر ہونے میں قریب آ رہا ہے باقی رہ گیا ہے۔ احباب جانتے ہیں کہ یکم نومبر سے تحریک جدید کا نیا سال شروع ہوتا ہے۔ اس لئے اکتوبر تک بقیہ ۲۰ قیامت کا وعدہ وصول کرنے کی بروی کوشش فرمائی جائے۔ اسکے بعد جماعتوں کے ذمہ جس قدر تقویا داریاں ہیں وہ کسی جہت سے بھی متعلقہ جماعتوں کی یکسانی کا باعث نہیں ہوسکتا۔ سو چھ ماہ ضرورت کو مانتے ہیں کہ سیدین و ایمانی کی بچانے اور ایک ہی جہت اور نکلنے اور صحابہ کی روایتیں تک پہنچانے کا انتظام کرنا (دیکھو الماں اول تحریک جدید)

تبصرہ

لاہور۔ تاریخ احمدیت

محترم شیخ عبد القادر صاحب مربی سلسلہ کی تازہ تصنیف موسومہ لاہور تاریخ احمدیت ایک دلکش اور معلومات سے لبریز کتاب ہے۔ شیخ صاحب موصوف کو سلسلہ کی تاریخ مدون کرنے کا شغف ہے۔ تاریخی نقطہ نظر سے اور سیرت کے لحاظ سے وہ اس سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہما اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما کے سوانح بھی مدون کر چکے ہیں۔ آپ نے تازہ تصنیف میں لاہور سے تعلق رکھنے والے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات بڑی محنت سے جمع کر دئے ہیں یہ مجرمہ ایک تاریخی مجموعہ مستند مجموعہ ہے۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا لاہور سے جو تعلق تھا۔ اور جس طرح آپ نے اپنی لاہور کو پیام مٹھی پھیلایا۔ اور لاہور پختہ دالے مخلص احمدیوں کی تربیت فرمائی۔ ان تمام امور کی تفصیل بجا آئی ہے۔ ہم سمجھتے ہیں۔ جماعت کے لئے ضروری ہے۔ جو صحابہ کے سوانح کو محفوظ رکھیں تاکہ آنے والی نسلیں ان سے استفادہ کر سکیں۔ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے ۱۹۵۰ء کے جلسہ سالانہ میں جماعت کو اس طرح توجہ خاص طور پر توجہ دلائی تھی۔ حضور نے فرمایا۔

جس وقت یورپ اور امریکہ احمدی ہوگا تو انہوں نے آپ کو بڑا مہلا کہنا ہے۔

کہ حضرت کے صحابہ اور ان کے ساتھ رہنے والوں کے حالات بھی

ہیں معلوم نہیں وہ بڑی بڑی کتابیں کھیں گے۔ جیسے یورپ میں بعض

کتابوں کی بیسی بیسی جالیسیں چالیسیں پونڈ قیمت ہوتی ہے اور بڑی بڑی

قیمتوں پر لوگ ان کو خریدیں گے۔ مگر ان کا معاملہ ان کو نہیں ملے گا۔ اور

دو غصہ میں آئے کہ تم کو بدعا میں نہیں گئے۔ کہ ایسے قریبی لوگوں نے کتنی قیمتی

چیز ضائع کر دی۔ ہم نے تو اب تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت

بھی مکمل نہیں کی۔ بہر حال صحابہ کے سوانح محفوظ رکھنے ضروری ہیں۔ جس جس کو

کوئی روایت پڑے۔ اسکو چاہیے کہ لکھ کر اخباروں میں چھپوائے۔ کتابوں

میں چھپوائے۔ اور سن کو شرف ہے۔ ان کو دے۔ تاکہ وہ جمع کریں۔ اور پھر وہ

جو کتابیں چھاپیں۔ ان کو ضرور خریدے اور اپنے بچوں کو پڑھائے۔ صحابہ

میں جو رنگ تھا۔ اور ان لوگوں میں جو قربانی تھی۔ وہ ہمارے اندر نہیں ہے۔

مگر ہمارے اندر بھی وہ طبقہ جس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کی محبت پائی تھی۔ بڑا مخلص تھا۔ اور ان میں بڑی قربانی تھی۔ اگر وہی اخلاص

اچھل کر جہازوں میں پیہا ہو جائے۔ تو جماعت ایک سال میں کہیں نہیں مل سکتی۔

(الفضل ۱۶ خرداد ۱۹۶۶ء۔ اقتباس از تقریر ۲۹ ستمبر ۱۹۵۵ء)

ہم احباب جماعت کو توجہ دلاتے ہیں کہ وہ شیخ صاحب موصوف کی تازہ تصنیف

سے پورا فائدہ حاصل کریں۔ کتاب قریباً سارے چھ ہند صفحات پر مشتمل ہے کتابت

و طباعت بہت اچھی ہے۔ کاغذ سفید ہے۔ شیخ صاحب موصوف کو جس قدر تاریخی فوٹو

دستیاب ہو سکے۔ ان سے اپوزٹس بنا کر موزیم فرمایا ہے۔ قیمت دس روپے ہے

کتاب بارہ کے مکتبہ جات سے بھی مل سکتی ہے۔ اور شیخ عبدالشکور مسجد احمدیہ

پیردن دہلی دروازہ لاہور سے بھی حاصل کی جاسکتی ہے۔

ولادت باسعادت

محرم درے ششم شہر خاں صاحب جوئیہ کارکن دفتر اصلاح و ارشاد ربہ کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۹/۹/۶۶ء صبح کو تیسرا لڑکا تولد ہوا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے از لاد شرفقت اس بچے کا نام انوار اللہ خاں تجوڑ فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر صحابہ کی خدمت میں زور لگا کر دراز کی عمر محنت و عافیت اور

درخواست دعا

میری چھوٹی بہن عزیزہ حامدہ صاحبہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کے برحق ۲۵ ستمبر ۱۹۶۶ء اپنے خاندان محترم کلیم الدین صاحب امینی کے ہمراہ موزیم علامہ اہلسناب سولی میں جا رہا ہے۔ حاجت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انکا سفر و حضر میں حامی کامیاب اور ان کا وہاں جانا موجب برکت و بھلائی فرمائیں شیخ نور الدین

۳ خادم دین بستے کے لئے دعا کی درخواست (شیخ امجد الدین الفضل ربوہ)

